

叫板“潜规则”的公民越多越好

一个人或者一个企业要改变一个行政部门多年沿袭的做法,很像单枪匹马的堂·吉珂德挑战风车,姜汝祥最终看到的结果未必会让他满意,但如果这个社会当中的每一分子都能像他这样,宁肯多付出一点代价,也不盲从权力的“潜规则”,那么阻碍社会进步的“绊脚石”就有可能被逐渐清除。

评论员观察

□本报评论员 沙元森

微博已成反腐利器,一批“表哥”“表叔”对此深有体会。而北京某企业法定代表人姜汝祥不仅用微博曝光工商人员涉嫌违法违纪的问题,还想借此根除工商管理的体制之弊。(本报今日A13版)

姜汝祥介绍,去年夏天,北京市朝阳区安贞工商所的执法人员称接到“有非法出版物”的举报,查扣了其公司上百套书籍和音像制品。从

今年3月开始,他和公司人员去工商所交涉此事,不断受到工商执法人员的暗示,让他们如实申报金额或者“找关系”。姜汝祥近日通过实名微博予以揭露,并向记者提供了录音证据。

实事求是地讲,姜汝祥确实先被安贞工商所抓住了“把柄”。姜汝祥赠送或者售卖的培训材料的确没有取得相关部门的许可,按照北京工商行政管理局官方微博“首都工商”的表示,已经“涉嫌未经许可从事图书及音像制品的经营”,而姜汝祥表示只是将研究文章结集成册,提供给培训和咨询的客

户,类似学校发的学习资料,既没有摊派,也没有公开销售。更让姜汝祥不能接受的是,即便自己愿意接受工商的处罚也不可得。最终,工商执法人员的“暗示”又被姜汝祥抓到了“把柄”。

企业在培训业务中印制的材料,是否属于非法出版物,双方各有依据。但在讨论这个案例之前,不妨温习一下10月10日刚公布的《国务院关于第六批取消和调整行政审批项目的决定》,这个决定的重要意义不仅在于取消和调整了314项行政审批项目,还提出了“凡公民、法人或者其他组织能够自主决定,市

场竞争机制能够有效调节,行业组织或者中介机构能够自律管理的事项,政府都要退出。”依据这个原则,我们有必要思考,姜汝祥的培训材料是否也可以适用。目前看,姜汝祥印制的培训材料之所以“非法”,并不在内容,而在于是否取得了行政部门的许可,盖上了行政部门的公章就是知识财富,否则就是非法出版物。这样的裁定总让人隐隐感到权力的蛮横。

姜汝祥已经表示,会提供证据给工商部门,但他更希望工商把整个执法程序和细节公布出来,他不想谴责

某个人,他的目的也不是找替罪羊。确实,一些行政部门的吃拿卡要,从表面上看似似乎是个别人私德不修,但从根本上暴露的大多还是行政权力的扩张。一些行政部门之所以敢在工作中或明或暗地捞取好处,就在于他们在行政管理体制中,把权力所及之处看成自己的“势力范围”,在这个范围之内企业或公众都是被其管制的,而不是被服务的。在首善之区,一个工商所还会先“暗示”对方,换到其他地方,可能连“暗示”的环节都免了。面对权力的刁难,大多数中小企业都可能会无奈地顺

从,毕竟“找关系”的成本通常要小一些。姜汝祥的可贵在于他不仅要对抗执法程序上的不当,还努力让工商部门改变观念和职能。

一个人或者一个企业要改变一个行政部门多年沿袭的做法,很像单枪匹马的堂·吉珂德挑战风车,姜汝祥最终看到的结果未必会让他满意,但如果这个社会当中的每一分子都能像他这样,宁肯多付出一点代价,也不盲从权力的“潜规则”,那么阻碍社会进步的“绊脚石”就有可能被逐渐清除。所以,我们很希望能有越来越多的人像姜汝祥那样较真儿。

>>媒体视点

不给加班费 让人流汗又流泪

一项网络调查显示,加班没领到加班费的人占73%。现实中,正因为连加班费这种基本的权益都得不到保障,职工才不敢奢望“带薪休假”,才会挤在黄金周这种“法定”保护的假日里出行。在这个意义上,黄金周制度乃是对广大劳动者休闲权益的刚性保护。同理,在政府机构和社会组织维权缺位之际,劳动者同样需要国家层面的刚性保护,让用人单位不敢越雷池一步,去干那些让职工流汗又流泪的事。(据《京华时报》,作者:乔子颢)

从多名公安局长 落马说开去

在不到1个月时间里,全国各地多名公安局长、副局长相继“落马”,折射出公安局长们的另一种“权力江湖”。如何破除公安局长的“权力江湖”?还得回到权力治理的一般规律上来。这要从立法上厘清公安机关的属性,配置好警察权力的范围与种类,进而对公安局长的权力实现法定化处理。与现行警察权过大、过多相比,法治化的社会治理需要从体制上对公安机关进行重新定位,进行体制性的改革。(据《北京青年报》,作者:傅达林)

“最苦金饭碗”的感慨太矫情

公民论坛 事件观

□晏扬

2013年中央机关及其直属机构计划招录公务员2万余人,具体职位表日前正式公布,但职位表上的一些“备注”让不少考生“凉”了心,一下子适应不过来,有网友感慨:“这就是所谓的金饭碗?简直是史上最苦金饭碗啊!”(本报今日A14版)

根据“备注”,2013年中央机关及其直属机构招聘的不少公务员职位被认为是“苦差事”:比如中纪委、监察

部机关所招聘的9个纪检监察职位,无一例外标明“常年出差”;中央党校办公厅的3个职位则标明“需要晚上值班”,水利部国家防汛抗旱总指挥部办公室所招录的1个职位“需常赴抢险救灾现场,条件艰苦”;国家海洋局招录的职位有一半附加了“能够出海”、“能够坚持节假日加班”等条件。

这些公务员职位真的是“苦差事”,乃至是“最苦金饭碗”吗?拿“常年出差”来说,公务员之外,有多少职业需要常年东奔西走。不要说媒体记者、企业销售人员等,即使是体面光鲜的企业老总、

风光无限的演艺明星,不也得常年飞来飞去吗?何况,中央机关的公务员出差到外地,一般都能享受细致周到的接待服务,何苦之有?拿值夜班或节假日加班来说,社会上很多职业莫不如此,有些工厂的工人天天上夜班,每个节假日都加班,而且很多人拿不到夜班费或加班费,仅仅因为有些公务员职位要求“常年出差”、“晚上值班”、“节假日加班”就感到心凉,就认为这是“最苦金饭碗”,不客气地说,这样的感慨实在太矫情了!

这样的矫情至少说明两个问题:其一,很多报考公

务员,不是冲着施展才干去的,而是冲着享清福,享受特殊待遇去的。其二,这样的矫情并不是凭空产生的,正因为一些机关人浮于事,才让人误以为这是公务员的工作常态,从而将“常年出差”、“晚上值班”、“节假日加班”视为“苦差事”。

有媒体报道称,今年中央机关及其直属机构的公务员报考人数可能接近200万,考录比例达到90比1。这说明“公考热”依然如故,公务员职位苦不苦,由此可见一斑。

■本版投稿邮箱:
qilupinglun@sina.com

中国第一艘航母服役至高规格纪念!重大题材+至高形式+首次发行+绝版限量=巨大价值! 首套“中国航母第一舰纪念金银币”正式发行

中国第一套航母纪念币 成色、克重国家严格标准 中国海军博物馆权威监制
配套发行:航母合金材质、原版1:1000“中国航母第一舰”,军工打造,价值升级,超级震撼!

焦点关注:隆重纪念中国第一艘航母正式服役,亮“舰”蓝海,国家规划批准,第一套中国航母纪念金银币荣耀问世!一套重
括了金币1枚,银币4枚,全套5枚共重250多克999纯金纯银,同时配套发行价值2980元的1:1000合金航母。

捍卫主权扬国威,亮“舰”蓝海壮豪情!中国航母第一币,永恒铭记国家盛事!



至高规格纪念“中国航母”服役,第一款也是一款纯正军事题材的航母纪念币宣告诞生!

每套国家大事,必以铸币铭记。我国第一艘航母即将正式服役,万众瞩目,百年期盼。在万众瞩目之下,酝酿已久的“中国第一艘航母纪念币”终于公开发售,这是国家第一次以金银币至高形式,永恒铭记中国第一艘航母服役这一重大历史事件,其军事历史价值、艺术价值、纪念价值、收藏价值,足其他藏品不可比拟的,必将创造新的升值奇迹!

中国航母第一币,采用250多克999纯金纯银,国际顶尖造币工艺,铸就贵金属藏品之王!

全套5枚共重250多克纯金纯银,金闪闪,银灿灿,正面图案以中国第一艘航母为原型,威武雄壮,霸气十足;背面图案是中国海军的旗帜——长城,象征中国海军保护祖国的万里海疆,扬帆中国的海上长城。采用镜面浮雕,精雕细琢10余种工艺,60多道工序以严格的造币工艺,成色、克重国家严格标准,每个细节都彰显威仪风格,尽显中国第一舰威武英姿。

价值制新

世界第一套航母纪念章价值57万!第一套航母纪念币拍出890万天价!

中国航母第一币,四大价值保障坚不可摧,再创价值传奇!

价值一:航母纪念币的开山之作,创造巨大升值空间。

收藏讲究源头不藏,史无前例的第一次,意义非凡,价值巨大。我国第一套毛主席纪念章价值88万,第一套军事题材邮票价值80万,第一套纯正军事题材的航母纪念币,升值潜力不可限量!

价值二:金银币价值是金银的十倍数十倍,奠定永恒价值基础。

近年来,黄金白银不断上涨,金银币走势强劲,一枚0.01公斤“熊狼金”发行10周年“金”币价值2800万元!一枚1盎司“特五”金银币,已暴涨到了8000元!其价值是金银材质本身的几十倍!中国第一艘航母纪念币,必将成为回报率最大的财富金矿!

价值三:航母题材领涨藏市,刷新拍卖新纪录!

航母备受国际收藏界追捧,屡拍出高价!2006年瑞士拍卖会上,世界第一艘“百眼巨人号”

航母纪念章以57万成交。美国第一艘福特号航母纪念币在2010年苏富比拍卖会上拍出890万天价。中国第一艘航母纪念币必将再创价值传奇!

价值四:绝版限量发行2012套,稀缺成就未来价值!

中国第一艘航母纪念币,全球绝版限量发行2012套,制作完毕,立即售罄,永不再版,每一套都是孤品和绝品。稀缺加限量,必将铸就价值巅峰!

现场直击

越藏越珍贵!越买越自豪!

百年一遇收藏机遇,掀起收藏、投资、馈赠热潮!

中国航母,百年期盼,中国第一艘航母纪念币,百年难逢的航母纪念币,凝结19亿国人梦想的珍贵见证,一发行,掀起全民爱国收藏热潮。如此绝版令所有中国人都会无比自豪的收藏,如此高规格的工

艺术品,如此稀少的发行数量,未来的价值难以估计。它不仅是一笔财富增值的财富,更是对激励孩子爱国热情的法宝。作为高端商务送礼,有面子,够大气,够珍贵!

发行公告
每套配有国家出具的收藏证书,中国海军博物馆监制证书,金银鉴定证书,限量发行2012套,首发价7800元/套。
指定发行处:中国邮政 便民服务热线(天津大街190号)
发行专线:0631-86999773
400-6179-888

